

我院开展“爱岗敬业”道德讲堂活动

为积极培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬爱岗敬业精神,进一步提升门诊窗口服务人员的思想道德素养。10日下午,我院开展了以“爱岗敬业”为主题的第四期道德讲堂活动。院领导、各科室干部职工共计70余人参加了本次活动。

这次活动通过“唱歌曲、诵经典、学模范、做点评、写感悟”五个环节向大家传递道德的力量。在“唱歌曲”环节,大家齐唱《让爱再多一点》优美的旋律,表达了浓厚的道德氛围;在“诵经典”环节,铿锵有力的诵读再一次展现了传统文化的无穷魅力;在“学模范”环节,大家一起观看了十堰市第六届道德模范——坚守高山养路工陈本贵见义勇为的感人纪录片,他爱岗敬业的精神深深印在大家心中,他用平凡的行动和伟大的精神,激励着大家

见贤思齐,奋发向上;在“做点津”环节,现场观众畅谈了参加本次道德讲堂的感悟;在“写感悟”环节,大家纷纷挥毫写下了自己的道德感悟。

最后,院党总支书记吴立新和院长朱少铭分别提出了希望和要求,真诚地希望大家都能从我做起,成为道德的传播者、践行者和受益者,用实际行动书写“道德”二字,践行“爱岗敬业”的服务宗旨,为进一步改善群众就医体验、提升门诊等窗口服务能力提供思想道德保障。

大家纷纷表示,本次道德讲堂活动让大家接受了道德的洗礼,在今后的工作中要以道德模范为榜样,兢兢业业、脚踏实地,尽职尽责,坚守爱岗敬业的职业道德,用实际行动书写“敬业”二字,更加高效、热情的为病人服务。



17日下午,我院开展了第三期品管圈中期考核活动,副院长黄长海、院长助理、部分科员共70余人参加了本次活动。

活动按照抽签确定顺序后,由圈长轮流以PPT形式进行汇报,汇报内容包含了圈的介绍、主题选定、计划拟定、现状把握、目标设定、解析、对策拟定对策实施与检讨部分完成情况。重点关注品管圈运用PDCA循环发现问题、分析问题、解决问题的能力和取得的效果。

最后,丁院长对第三期品管圈活动开展以来取得的成绩给予了充分肯定,同时指出了存在的问题和不足。她强调,品管圈从小到大,由弱到强,在不断成长。每次活动主题与临床紧密结合,大家都能够持之以恒坚持不断,同时也存在个别科室活动参差不齐,落实不到位的问题,在后期品管办要加强督导,确保品管圈活动取得实效性效果。

通过本次考核活动,为各圈之间交流提供了平台,鼓舞了各科室开展好品管圈活动的信心,为下一阶段成果汇报奠定坚实基础。(李慧臻)

我院开展第三期品管圈中期考核活动

厚德

博爱

严勤

和行



为了进一步提高抑郁障碍的识别、了解抑郁障碍内外最新诊疗进展。8月18日上午,我院在17楼2号会议室成功举办了全市抑郁障碍诊疗新进展研讨班,来自各县市区100余人参加。

会上,湖北省精神卫生中心陈振华教授专题讲解了《抑郁障碍诊疗新进展》和湖北医药学院心理教研室主任红平教授为大家宣讲《抑郁障碍的心理治疗》。同时我院季国臣主任医师和王又桂护士长分别讲解了抑郁障碍的中西医结合治疗、抑郁障碍的护理。学员们认真听课并做好记录,对有疑惑的地方积极提问,老师们逐一答疑解惑,受到广大学员的一致好评。

通过开展研讨班,提高公众对



我院成功举办狂犬病临床知识培训



为了进一步提升医护人员对狂犬病的认识及应对突发事件,8月21日下午,我院在17楼2号会议室对全院医护人员进行了狂犬病知识培训。

急诊科陈敏副主任从对狂犬病的发病机理、狂犬病发作时的临床表现、对伤口的紧急处理措施及狂犬病疫苗的使用等方面进行详细的讲解,狂犬病的临床症状最易混淆的“恐水”症状让大家印象深刻,又分别从医护人员首诊负责制的要求和对狂犬病暴露后的追踪调查做了详细的讲解。

通过狂犬病知识培训的开展,使临床医护人员熟练掌握应对狂犬病突发状况时的处置流程,提高狂犬病在最佳时间段的治愈率,为广大人民群众保驾护航。



16日下午,我院在2号会议室召开文明家庭创建评选活动工作会议,院领导班子及医院职工近100人参加会议。

会上下发了《市中西医结合医院关于开展2018年文明家庭创建评选活动实施方案》的通知,会议要求:广大职工务必充分认识开展文明家庭创建工作的重要意义。文明家庭的评选必须立足家庭,发挥优势,最大限度地调动广大家庭积极参与文明建设工作,进一步营造了和谐、平安、幸福的生活和工作环境,以家庭和谐促进社会和谐。

通过此次会议,旨在通过广泛宣传,让文明家庭创建工作深入人心,引导广大职工家庭参与、评选出一批爱国守法、遵德守礼、平等和谐、敬业诚信、家教良好、家风淳朴、绿色节俭、热心公益的典范。

通过树立典型,鼓励更多的职工家庭投身文明建设工作,进一步弘扬家庭美德,牢固树立社会主义核心价值观。(李慧臻)

中西医结合报



主办:十堰市中西医结合医院

健康服务热线:0719-8615000

网址:www.syzxy.org.cn

内部刊物 免费取阅

2018年8月

26

总第75期

我院隆重召开首届中国医师节表彰大会

为隆重庆贺首届“医师节”,激励广大医师奋发向上,弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。8月17日我院在17楼2号会议室举行首届“中国医师节”表彰大会,院领导班子、各科主任及临床医师代表共100余人参加。

会上,党总支书记吴云毅带领大家共同宣读《中国医师宣言》,他代表医院领导班子向全院医师致以节日的问候和崇高的敬意,向与广大医师并肩战斗的所有

同事们表示衷心的感谢!并勉励全院医师继续弘扬白衣精神,加强医德修养,大胆探索,勇于创新,打造一支医德高尚、医术精湛的医师团队,赢得社会各界和广大人民群众的尊重与厚爱。

医师节前期,我院开展了医疗核心制度和“三基”知识、中医经典比赛、病历书写比赛、优秀医师评选等系列活动,对获奖的集体和个人进行了表彰。优秀医师获奖者代表陈太军、许晴丽分别就自己工作以来

的一些收获和感悟做了精彩发言。

院长朱少铭作重要讲话,他表示医师队伍要不忘初心,砥砺前行,在今后的工作中要一如既往的认真践行“平等仁爱、患者至上、真诚守信、精进审慎、廉洁公正、终生学习”的《中国医师宣言》精神,致力打造医德高、医术精、行风正的医师队伍,努力担当“救死扶伤”的神圣职责,为保障全市人民群众健康贡献更大的力量。



省中医药管理局领导来我院指导工作

8月8日,省纪律检查委员会派驻省卫生计生委纪检监察组组长陈锴、省中医药管理局副局长李涛一行5人视察我院工作,市卫计委、院领导全程陪同。

陈锴一行顶着烈日察看了门诊、住院部、精神卫生中心、行政办公区后,一同来到院17楼会议室进行座谈,院长朱少铭从医院历史、医院近期开展工作及取得的成绩等方面进行了汇报。陈锴对我院六大中心利用中西医结合治疗急危重症取得的成绩表示赞赏,指出我院在如何做好中西医结合方面进行了有效探索,要求我院继续巩固中医学术,坚定信心,以中西医结合为道路振兴中医,努力为打造鄂西北医疗中心作出应有的贡献。



人才发展、六大中心等情况。王汉祥还深入康复科、中医经典病房等实地察看,对我院中医药工作给予充分肯定,并对国家、省级重点专科建设、三甲医院复审等工作给出了指导性意见。

湖北中医药大学专家一行莅临我院视察

8月10日下午,湖北中医药大学专家一行5人莅临我院指导中医药建设工作,院领导班子、相关科室负责人出席。

院朱少铭在座谈会上介绍了医院发展情况,专家听取汇报后,对我院



市卫计委督导组来院督查“四个专项整治”工作

8月3日,市卫计委督导组一行对我院“四个专项整治”工作进行督查。院领导及相关科室负责人陪同。

据了解,我院自启动“四个专项整治”工



我院陈立兵等三人荣获全市优秀医师荣誉称号

8月17日，在首届“中国医师节”即将到来之际，十堰市庆祝首届“中国医师节”大会召开，大会主题是“尊医重卫，共享健康”。市委常委、宣传部长、常务副市长周峰出席会议并讲话。副市长刘运梅主持会议，市政协副主席、市卫生计生委主任黄剑云致辞，市卫生计生委党组书记曹博宣读《致全市医师的一封信》。



我院多形式积极开展8月文明劝导周活动

8月2日，结合目前全市范围内开展的“三进”活动，我院组织党员志愿服务队、绿地志愿服务队深入到社区、企业、学校、福利院等单位，开展文明出行宣传、健康教育、义诊咨询、送药活动，通过这些活动的开展，为“创文”贡献自己的力量。

我院举办新员工培训结业文艺汇演活动



据了解，我院深入张湾区各社区、乡镇宣传走访，并常态化开展了各类志愿服务活动，上街头、下社区、进村入户，在传播文明出行理念的同时，为群众指导健康的生活方式，得到了群众的一致好评。

8月3日，为庆祝我院新员工培训顺利结业，由院党政办、人力资源处牵头举办了2018年度新员工培训结业文艺汇演活动，院领导班子与大家一起观看了一场节目。

17点50分，演出准时开始，新员工们纷纷拿出自己的看家本领，展示真我青春风采。现场气氛十分活跃，歌唱、相声、吐槽大会等各式各样的节目博得观众的阵阵热烈掌声，演出获得圆满成功。

院长朱少铭表示，此次汇演是医院50周年庆活动的一次小预演，新员工的加入为我院注入了新的活力，希望大家尽快适应医院的新生活，融入团队，在岗位上建功立业。

我院外科支部积极开展8月支部主题党日活动



为进一步做好拥军拥属工作，关爱退役军人、8月1日，院长朱少铭、院党总支书记吴云毅来到我院各一线岗位，看望慰问在册的退伍复转军人，代表医院全体职工向他们致以诚挚的问候和节日的祝福。

朱院长和吴书记详细询问复退军人们的当前工作、生活等情况，并与他们亲切交谈。吴书记充分肯定了复转军人在本岗位上充分发挥军人本色，

我院开展“建军节”关爱慰问复退军人活动

为进一步做好拥军拥属工作，关爱退役军人、8月1日，院长朱少铭、院党总支书记吴云毅来到我院各一线岗位，看望慰问在册的退伍复转军人，代表医院全体职工向他们致以诚挚的问候和节日的祝福。

朱院长和吴书记详细询问复退军人们的当前工作、生活等情况，并与他们亲切交谈。吴书记充分肯定了复转军人在本岗位上充分发挥军人本色，



对医院发展建设作出的贡献，并希望他们继续发扬优良传统和作风。朱院长强调，要让复退军人感受到医院的关心和温暖，进一步增强全院的凝聚力，有效提升复退军人的归属感。复转军人对医院的看望慰问表示感谢，对医院的发展给予了美好祝愿，并表达了为医院事业发展做出自己应有贡献的决心。



急诊电话：8615000 8615111
地址：十堰市汉江路221号

科室电话

名医堂
主任：陈立兵 电话：15027091956
李国臣 电话：15037289296
急诊科
主任：陈敏捷 电话：8615000
电 话：8615111
内一科(心脑血管内科)
主任：陈太军 电话：8615121
内二科(神经内科)
主任：兰俊 电话：8615105
内三科(内分泌科)
主任：黄美松 电话：8615143
外一科(普外科)
主任：曹扶胜 电话：8615122
外二科(骨科)
主任：张彦波 电话：8616019
外三科(胸腔外科)
主任：卢扬武 电话：8615602
泌尿外科
主任：程伟 电话：8616316
妇产科
主任：刘国云 电话：8615123
妇科副主任：曾 媛
电话：8615123
产科副主任：许立敏 电话：8615190
儿科
主任：刘洪 电话：8615118
儿一科副主任：秦有香 电话：8615118
儿二科副主任：吴 松 电话：8613409
精神科
主任：成加林 电话：8615125
精神科副主任：周碧海 电话：8615125
精神科副主任：许晴丽 电话：8613116
精神科副主任：黎永峰 电话：8615667
失眠科
主任：成加林 电话：8615502
副主任：卜文秀 电话：8615502
康复科
主任：刘 飞 电话：8616112
副主任：陈四海 电话：8615191
健康体检中心
主任：张惠玲 电话：8615191
针灸科
主任：张 伟 电话：8615627
埋耳鼻喉科
负责人：吴 喆 电话：8615076
口腔科
主任：胡海波 电话：13827366622
皮肤科
负责人：敖 强 电话：13997802505
导医台
电话：8616137
健康门诊
电话：8615134
公共卫生科
电话：8615113

我院召开年度新员工岗前培训启动大会

急诊电话：8615000 8615111
地址：十堰市汉江路221号

母乳送给宝宝的最好礼物



母乳喂养，不断给宝宝有益菌

幼儿肠道有益菌群的建立。而人工喂养婴儿的肠道菌群中，双歧杆菌比例少，不利于婴儿肠道有益菌群的建立。此外，母亲乳头及其周围皮肤上的需氧菌和乳管内的厌氧菌，会随乳汁一起被婴幼儿吞食。母乳喂养过程中婴幼儿会吞入一些空气。空气中所含氮气在婴幼儿消化系统内，会逐渐被吞入的需氧菌消耗，从而获得肠道内无氧的环境。无氧的结肠环境，既可限制需要氧气的数量，又可促进从乳管内吸入的厌氧菌——双歧杆菌的生长、繁殖和定植。

早在20世纪初就有科学家发现，不同的喂养方式带给婴儿的影响是不同的。在20世纪20年代芝加哥的孤儿院，当给婴儿喂食孤儿院所拥有的任何类型的配方奶粉时，都有较高的死亡率。这个现象说明，如果没有母乳，婴儿似乎更容易生病或死亡。大约在同一时间，科学家发现母乳喂养的婴儿比配方奶喂养的婴儿的发病率低，初乳含有大量的免疫物质，可以迅速占领儿肠道，保护新生儿。

母乳中大约每100毫升含有7克碳水化合物，其中80%—90%是乳糖，10%—20%为母乳低聚糖。母乳低聚糖为双歧杆菌增殖生长因子，促进双歧杆菌等有益菌增殖，抑制有害菌生长，有利于要

初乳，宝宝会挨饿吗？

很多妈妈担心，产后头几天还没下奶，会饿着宝宝吗？其实，妈妈不必担心，在第一天的一次哺乳中，若能吞咽10次，正好能填饱肚子。

“为什么一天要给孩子喂那么多次呢？一次多喂点不行吗？”宝宝的胃容量很小，少量多餐很正常，每天至少需要哺乳10次—12次。而且，产后初期乳汁的量很少对不对？但是，这个量正好是新生儿的吞咽量，完美匹配初生宝宝哺乳的需求。试想宝宝在第一天的一次哺乳中，若能吞咽10次，正好能填饱肚子。

运动就其作用来说，几乎可以代谢任何药物，但没有一种药物可以代替运动的作用。”

——法国哲人索罗

运动就其作用来说，几乎可以代谢任何药物，但没有一种药物可以代替运动的作用。

降低慢性病发生率：下蹲运动，可以扩张腰、小动脉血管，减少心脏外周阻力，改善微小动脉血管壁的弹性，有效地降低血压；通过刺激经络系统，可降低血液的粘稠度，促进新陈代谢，进而改善血管的弹性，降低血脂。

增强记忆力：唱歌其实也是一种脑力劳动，要从脑海中以亿计的信息中搜索、恢复并重现歌曲相关的内容——大脑真的必须像运动员一样，长此以往，还能健脑，提高记忆力。

改善患者便秘症状：一方面，据说明歌可以舒缓导致便秘的压力，使支配大肠蠕动的自律神经系统活跃；另一方面，唱歌时使用腹式呼吸法来锻炼腹肌，也能刺激大肠的蠕动，促进排便。



下 蹲

从锻炼时间上来说，从容不迫地下蹲5分钟，它的运动量可能相当于慢走1小时，等于跨蹲20分钟，是一种省时间的有氧运动。

但下蹲运动对身体协调能力要求较高，患者应根据自身体质和膝盖情况决定是否进行。

下蹲的好处有：
· 强健体魄：反复下蹲、起来、再蹲，可加快血液循环和新陈代谢，并能锻炼患者的关节、骨骼及肌肉力量，增强身体的免疫功能，让生命充满活力。

· 提高免疫力：唱歌时，特别是唱自己喜爱的歌曲时，大脑会生成和释放类似于吗啡的脑内激素。德国法兰克福大学的专家通过研究发现，唱歌可以提高抗体免疫球蛋白A的浓度。日本川崎大学的一项研究证实

治疗失禁：每晚睡前按摩脚底涌泉穴，一段时间后你会体验到一种睡觉到天亮的感觉。

增加人体抵抗力：按摩脚底能刺激细胞，令细胞延缓衰老保持活力，并且促进人体五脏六腑的功能协调，令体内的阴阳平衡恢复正常，能够有效的增强身体抵抗力，更好的帮助患者康复。

减肥：标准体重(千克) = 身高(厘米)-105，如果身体较肥胖，并且能够完成下蹲动作，那么建议每天坚持下蹲，下蹲能消耗很多热量，可以减掉患者身上特别是臀部和大腿堆积的脂肪。目前，世界癌症研究机构发布的一项研究显示，肥胖与13

种癌症的发生关系密切，减肥是很好的防癌手段之一。
降低其他慢性病发生率：下蹲运动，可以扩张腰、小动脉血管，减少心脏外周阻力，改善微小动脉血管壁的弹性，有效地降低血压；通过刺激经络系统，可降低血液的粘稠度，促进新陈代谢，进而改善血管的弹性，降低血脂。

缠身顽疾去无影 小小灸法真神奇



家住汉江街办茅坪村的罗先生患有糖尿病，近一年来消瘦明显，每日大便多达10余次，因为腹泻他辗转奔波于市内多家医院未能治愈。听闻曾在医院治疗好的邻居介绍后，他抱着试试看的想法来到我院门诊部就诊。在经过完善相关检查后诊断为糖尿病性肠病(腹泻)，经全科讨论后在积极控制血糖的情况下，采用艾灸神灸、隔盐灸及中药汤剂口服的治疗方法，经综合治疗方法治疗1周后，罗先生的大便渐渐恢复正常。罗先生对此次的治疗非常满意，并表示没想到中医疗效这么好！

内分泌科主任黄美松介绍说，隔盐灸是临海上常用的隔物灸之一。艾灸能温经散寒治疗糖尿病肠病是凭借沧州市中西医结合医院内分泌科的经验，益气养肾、育阴固涩起作用。通过对气海、关元、足三里等穴位的调节，以达到调节脾胃及全身气血的功能。（内分泌科 王慧娟）